

老家东塍

□大成中学八(1)班 郑可凡

我的老家东塍相比临海城区，并不缺少什么独特的风景，乡村和城区算是各有千秋。

在东塍，我最熟悉的是东塍老街，这在东塍，可是一处人尽皆知的“名胜古迹”，虽然不比临海历史悠久的紫阳街，也不比绵延不绝的江南长城，但它是东塍镇区的一扇历史窗。

老街的入口在一个不起眼的转角，一转进去，眼前的道路和两旁的房屋就截然不同了，视线由脚下开始慢慢上移，一切老街的风光展露眼帘，脚底下的青石板上布满了岁月刻下的痕迹，为这老街增

添了几丝沧桑感。

再看看身旁的老屋，因为都是木结构的，所以经不起时光的打磨，大部分都已经破败不堪，门柱上被虫子蚀得满是创伤，大部分都没有人敢住了。但总还是有那么几个垂暮的老人，不想离开这陪了自己一辈子的老房子，纵使房子上都被贴上了“一级危楼”的牌子，仍然义无反顾地守护着他们“最后的财富”。或许，这就是中国人最看重的乡土情结吧。

知道老街的人绝对也知道老街里的那家馄饨店和它隔壁的麻糍店，可谓东塍小吃双子星，馄饨配麻糍，绝

对是一番人间美味。这的馄饨不同于其他地方，它皮薄，馅也薄，吃的就是一个味道，一口过瘾。想吃饱？那就去隔壁麻糍店买份炒麻糍。那麻糍，看着色泽饱满，金黄的鸡蛋混着切成小方块的麻糍，加上蔬菜的点缀，颜值诱人；闻着香味扑鼻，令人食指大动；吃起来软糯无比，一口下去还能拉出丝来，简直是神仙菜品。

在老街的一个不起眼的拐角，有着一扇不起眼的铁门，这可是一位大人物的故居：民国时期空军司令——周至柔，难怪我妈常跟我提起她

小时候经常去空军司令家里玩，原来在东塍还有这等大人物居住过啊！

这小别院里并没有我想像的那么恢宏，反而有些许的惨淡，到处都有着被修补的痕迹，台阶上都被重新裹了一边水泥。但是在堂前，周至柔的老照片还挂在那，堂上还摆着一张四方桌，让人不由得联想到周至柔坐在上面喝茶谈话的情景。

讲了这么多，我只是想让大家了解一下我们平凡的东塍老家的非凡之处，让更多人认识到，城里有诸多旅游景点，乡村却也有它吸引人的独特之处。

倍的故事

□哲商小学三(5)班 陈一逸

这个星期，我们解锁了一个新知识——倍。

倍，这个概念可以直观地反映出两个物体之间的差别。

比如说同样2000克的物体，空气体积明显是水体积的无数倍。

我喜欢用倍来比较两个物体之间的差距。

在6600万年前白垩纪的大地上，最轻的恐龙是微肿头龙，它的体重大约是500克左右。500克是什么概念呢？一个鸡蛋大约50克，所以它是10个鸡蛋的重量，也就是鸡蛋重量的10倍。而最重的恐龙是阿根廷龙，它重约90吨。相当于90辆轿车的重量，也就是轿车重量90倍。

在波澜壮阔的大海里，生活着各种各样的鲨鱼。最长的鲨鱼是鲸鲨，它的身长约为21米，一层楼房的高度大约是3米，所以鲸鲨的长度相当于7层楼的长度。而最小的鲨鱼是微不足道的硬背侏儒鲨，它只有一根铅笔那么长，大约是20厘米左右。

在天空的物体，我们必须说到奥特曼家族了。他们的身高一般都在50米左右，也就是我身高的36倍！而他们的体重呢，就更让人吃惊了！如果你想知道奥特曼的体重是你的多少倍？那么你赶紧去学校门口的小卖部去买奥特曼卡牌吧！

指导老师 周海英

妈妈的脸

□临海小学三(10)班 上官若水

妈妈的脸圆圆的，像一个鸡蛋。每当妈妈温柔的时候，脸上总是光滑透亮。妈妈的脸方方的，像一个魔方。每当我遇到难题的时候，妈妈总会想出解决方案。妈妈的脸尖尖的，像一团火焰。每当她生气的时候，脸上总是涨得通红。妈妈的脸扁扁的，像一个灯笼。每当她微笑的时候，脸上总是肉嘟嘟的。不管妈妈变成什么样，她都是我最亲爱的妈妈。

指导老师 周晓君



我的母亲，是一个做事细致的人，虽然有的时候会犯点小傻。

1982年的仲春，她在白水洋双港呱呱坠地，然后便被父母和两个姐姐细心呵护起来。

她认为自己那时很幸福，尽管村子里只有两台黑白电视，只有邮政局的付费公用电话，只有不丰盛的饭菜和有些补丁的衣服，但她热爱着这方儿时土生土长的土地。她不埋怨饭菜的朴素，因为可以吃饱，有时还能吃上肉；也不抱怨衣服破旧，因为穿着能夏凉冬暖。她感激着父母的养育，因为她见过父母边干农活边摆摊卖化肥养家糊口的样子。

令她最难忘的，依然是童年时的洒脱。农历每逢“四”、“九”，便会有集市。摊贩摆摊时的吆喝声此起彼伏，吸引着孩子们出门。她跟着大姐骑自行车上街买零食，因为路上铺满了石子，大姐骑车时没注意，人仰车翻，两个人都磕破了皮。她担心回家大姐会被母亲骂，便向母亲撒谎称是自己心里想着零食，没

留神给摔倒了。就这样，大姐逃过一劫。

春末夏初，她会约好小伙伴一起去采桑葚，那诱人的香甜气息吸引着他们。馋嘴的他们吃得嘴和手都黑紫黑紫的，衣服上也沾上了紫色的汁。她还会和

料到的？贪玩的她趁着父母睡着了，和大姐、二姐一起约上邻里的伙伴，带着盆子去溪边抓螃蟹。正是天凉之时，桂花成片成片开在一起，微凉地空中酝酿着花的清香，甜丝丝地漫在山野里，和着欢声笑语与水花声。满

怀念的，因为这份天真，伴她走过小镇中的这么多年，看见了春花秋月，夏日冬雪，以及这人间的烟火气息。

或许是上天看不得她这般无忧与无知，特意希望她明白一些道理。

母 亲 小 传

□回浦实验中学初二(3)班 徐欣妍

载而归后，小蟹被裹上面粉，炸得金黄酥脆，成了孩子们的腹中之物。

冬天，早已结冰挂霜，屋檐上悬着长冰柱，晶莹剔透。邻居捕鱼时抓到了两条鱼鳞有色彩的小鱼，她觉得惊奇，便向邻居要来了，养在透明玻璃瓶中。可这令人缩手缩脚的严寒，不禁让她担心小鱼被冻死，于是向瓶子

里倒入了偏烫的热水。可怜的小鱼，没过几分钟就失去了生命，浮在水面上，一动不动。

童年时的天真无邪是她最

初中的时候，她听信了学生间悄悄传着的谣言，自认为数学老师绝非良师益友，抵制着数学课，就这样，优异的成绩开始化为泡影。偏科的惨痛代价是她无法忘怀的，也正是这一改变，在她的命运中岔开了另一条道路，路上的风景却远不如原来那般风光。

结婚后，她生了两个女儿，从此就围着女儿转了。当大女儿上一年级时，她深感上班与育儿双重难题过于辛苦，便纠结着。鱼和熊掌，必有舍得。她放

弃了上班族的身份，转身变为家庭主妇，在家务活中劳碌着。但她觉得，辞去工作后，心中失去了那份充实，可对女儿的爱，胜过一切。这段纠结，就以此宣告终结。

她总是很细心，无论何时。她会记得，关于女儿的一切。她总能记住，两个女儿的饮食喜好。她会细心地在烧饭时，除去葱蒜；会在小女儿的饭菜中少放些辣椒；还会在大女儿上学时陪着，以免她路上遇到大狗时不敢上前；在夜深时留几盏灯，以免小女儿心生恐惧。就是这样，无微不至地照顾着家人，一直操劳着，也幸福着。

她深爱着自己的家人，爱着自己的这方天地，她心中洋溢着属于自己的幸福，回忆着属于自己的那份记忆。在这大千世界的一角，她过着平凡的生活，尝着自己所见的人间百态。

指导老师 郑冬娥